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◉アンケートの目的

◉アンケートの方法
市公式ホームページのアンケートフォームを活用

◉周知方法
アクセス用QRコードの印刷されたチラシを配布

◉調査期間
令和2年7月13日～令和2年8月16日

◉対象者及び回答率※市内在住者
区分 対象者数 有効回答数 有効回答率

市内公立中学校3年生生徒 1,223 84 6.9%
市内県立高等学校生徒 1,502 287 19.1%

計 2,725 371 13.6%

◉アンケートの設問
問1　学年についてお聞きします。
問2　成人式には参加したいですか？
問3　成人式に参加したいのはなぜですか？（複数回答可）
問4　成人式に参加したくないのはなぜですか？（複数回答可）
問5　民法改正により、2022年4月から成年年齢が18歳となることを知っていますか？
問6　成人式の対象年齢は何歳が良いと思いますか？
問7　20歳と答えた理由は何ですか？（複数回答可）
問8　18歳と答えた理由は何ですか？（複数回答可）
成人式への提案

成人式の対象やあり方、時期等に関しては、全国一律の規定は無く、各自治体における判断が
求められている。
民法改正により、2022年4月1日より、成年年齢が20歳から18歳に変わり、2002年4月2日以降
に生まれた市民が対象となる。そういった市民に対する影響を考慮し、今後の成人式の対象者
について、2020年度中に決定する必要がある。
以上のことから、2002年4月2日以降に生まれ、将来成人式の対象者となる中学生～高校生の当
事者を対象にアンケートを行った。

調査概要



問1　学年についてお聞きします。
項目 回答数 割合

中学校3年生 84 22.6%
高校1年生 75 20.2%
高校2年生 134 36.1%
高校3年生 78 21.0%

計 371 100.0%
N＝371

問2　成人式には参加したいですか？
項目 回答数 割合

参加したい 314 84.6%
参加したくない 14 3.8%
わからない 43 11.6%

計 371 100.0%
N＝371

問3　成人式に参加したいのはなぜですか？（複数回答可）
項目 回答数 割合

式典に参加するのは当然だと思うから 119 37.9%
式典で祝ってもらうことが嬉しいから 120 38.2%
晴れ着を着たいから 172 54.8%
保護者・親族が望むから 49 15.6%
友人と再会したいから 255 81.2%
周囲の多くが参加するから 76 24.2%
その他 12 3.8%

全体 314 100.0%
N＝314

問4　成人式に参加したくないのはなぜですか？（複数回答可）
項目 回答数 割合

成人式に参加する必然性を感じないから 10 71.4%
市主催の式典で祝われることに興味がないから 3 21.4%
友人に会いたくないから 3 21.4%
皆が晴れ着を着ることに違和感があるから 0 0.0%
経済的に参加が困難であるから 0 0.0%
その他 4 28.6%

全体 14 100.0%
N＝14

問5　民法改正により、2022年4月から成年年齢が18歳となることを知っていますか？
項目 回答数 割合

知っている 345 93.0%
知らない 26 7.0%

計 371 100.0%
N＝371

調査結果（選択肢による回答）



問6　成人式の対象年齢は何歳が良いと思いますか？
項目 回答数 割合

従来通り20歳とした方が良い 310 83.6%
法改正にあわせ18歳とした方が良い 53 14.3%
その他 8 2.2%

計 371 100.0%
N＝371

問7　20歳と答えた理由は何ですか？（複数回答可）
項目 回答数 割合

18歳の場合、受験や就職活動などと重なるから 203 65.5%
これまで20歳だったから 151 48.7%
すべての法定年齢が引き下げられるわけではないから（飲酒やギャンブルなどは引き続き20歳以上） 122 39.4%
その他 21 6.8%

全体 310 100.0%
N＝310

問8　18歳と答えた理由は何ですか？（複数回答可）
項目 回答数 割合

法律で定められた成年年齢にあわせるべきだから 36 67.9%
式典への参加は成年への自覚を生むから 24 45.3%
20歳で成人式を開催することに根拠がないから 9 17.0%
その他 6 11.3%

全体 53 100.0%
N＝53



成人式への提案
No. 意見

1
2022年度は学年に寄って、日を分けた方がいい。コロナやインフルエンザの心配もあるから、地区や学校ごとにそれぞれ行い、
市長はリモートで参加するのがいい。

2 2022から18歳で成人式するとしたらその年の19歳20歳の人はどうなるのでしょうか？
3 2分の1成人式を10歳で行った人は20歳で、9歳で行った人を18歳にして欲しい
4 川西クオリティのしょぼい成人式は行う必要はない。金の無駄。毎年会場内に入る参加者が少ない。
5 楽しかったらいいな～♪長い話は少なくしてほしい
6 2.3.4年生まれの人は20歳で成人式をしてほしい。後、成人の日に(してほしいのと)2.3.4生まれの人を優先でやってほしい

7
18歳で成人式をするなら受験後に絶対おこなって欲しいです。でないと受験で参加出来ないし、もし仮に行けたとしても全く楽
しめません。ご配慮願います。

8 20歳の成人式がいい。体育館などの成人式は嫌。ホールなどがいい。

9
美味いものまつり。  テーブルいっぱいに美味しいご馳走を用意してもらい、友達とワイワイ過ごせたら楽しい成人式になると思
います。

10 学年別に日にちを分けるのがいいと思う
11 今高校三年生の学年は20歳のままなのか知りたい
12 コロナで集まってできないならリモートで芸能人呼んで楽しんでほしい。
13 ない

14
成人式がなくなるなんて絶対嫌です。絶対にしたいです。しかしいろんな学年の人が一回の成人式でまとめてされるのも嫌です。
成人式は二十歳に行い今まで通り一世代ずつ行いたいです。本当によろしくお願いします。楽しみにしてるんです。

15 年齢別の式典がいいです。
16 学年ごとに日にちをずらして行う
17 スーツでの参加をしやすくしてほしい
18 成人祝品だけ送って欲しい

19
有名人を呼んで(川西市出身の人)なにかしてもらう。例えば、キングコングの西野さんだったり、元宝塚歌劇団トップスターの壮
一帆さんなど。その時代にあわせたもの。

20 年齢別で成人式を行ってほしいです。

21
20歳でするか18歳でするかとありますが、今の高３は法改正施行の時点でまだ19歳です。そうなると3学年合同になってしまう可
能性が高そうなので、それだと少し無理があるかなと思います

22 ２つ下の学年と同じ場所で式をやりたくない。
23 振袖が少なくなるので、20歳は20歳でずらして欲しいです。
24 2学年、3学年が一緒に成人式という年が絶対にないようにしてほしいです。
25 立食パーティー形式　・　20年後へのタイムカプセル

26
私は全くもって望みませんが、もし成人式の対象年齢が18歳になるのであれば、18歳、19歳、20歳で式典の日を分けて欲しいで
す。三世代同日開催はやめて頂きたい。

27
成人式を別学年の子達と同じ日、同じ期間には開催してほしくないです。成人式はその年ごとの新成人が主役なのに2022年は一
気に3学年が成人してしまうのがなんだか惜しいです。

28 無料送迎のバスを手配してほしい
29 18歳で成人式を行なって誰が参加できるんですか？共通テスト一週間前にそんなところに行く人はいないでしょ
30 二十歳と十九歳、十八歳の成人が重なる年に限り、別会場を用意する、又はそれぞれの成人の日付を決め、別日開催とする
31 今まで通りでいいと思います。
32 18歳の場合は、受験期と重なりインフルエンザも流行する時期なので、冬以外の開催にしてほしいです。

33
違う学年と同じ時に成人式を行うのは、やめていただきたいと考えています。振袖も手配がさらに難しくなり、とても可能とは思
えません。是非、一学年のみで開催してほしいです。

調査結果（自由記述による回答）



34
二十歳の学年だけでいいと思います。振袖の争奪戦や、受験生の子は大変ですし、万が一コロナの影響が残っていると考えると、
四学年分もの人が集まると感染のリスクが高まるから

35
成人式は従来通り20歳のままで行ってほしい。18歳の受験真っ只中でのんびりお祝いごとをしている場合じゃない。そこでイン
フルにかかったりしたら大変ですし。あと年下の子達と一緒に成人するのは嫌です

36 合同成人式は嫌です
37 日にちは分けるべきだと思います。他学年と成人式一緒は嫌です。
38 18歳、19歳、20歳の成人式を同じ年にするとしても日を分けたりして欲しい。

39
成人は18歳でもいいと思いますが、受験で参加できない人がほとんどだと思うので、成人式は20歳のままの方がいいと思いま
す。成人と成人式を分けるのもややこしくなる場合は成人も20歳のままでいいと思います。そもそもなぜ18歳にするのか意味が
わかりません。

40 たくやんやんつけぼー
41 18～20歳の人が、詳しく成人式の式典に出られる年齢が決まるまで、都合の合う時期に自由参加できたらいいと思う
42 学年別々にして欲しい
43 山内康生
44 特にない
45 成人式の金を支給をお願いします。
46 コロナ対策を行った状態で式典をして欲しい
47 成人式は自分達の学年だけでやりたいです。他の学年とやるものでもないと思います。
48 開催はして欲しいです。
49 有名人が来て欲しい
50 受験等と重なり親への費用負担が増えると思うので、20歳がいいと思います。
51 楽しみにしているのでお願いします。

52
・一気に例年の何倍も集まるから、何会場かに分かれて開催する。 ・18歳で成人式を行うと、そのノリや、18歳からお酒やタバ
コが良いと思ってする人もいると思うから、18歳ではするべきではないと思う。

53 皆の一生の思い出になる式にしたい

54

成人式は20歳で開催する方がいいと思います18歳で開催するとなると多数の人が制服で参加になったり試験などがあったりでも
し成人式に参加してインフルエンザにでもなれば試験どころでは無くなってきますし、20歳で久しぶりに友人と再会をしたりお
酒を飲むからこそ成人式という式の意味があるのではないでしょうか。18歳では高校卒業などで1つの区切りにし、20歳までの2
年間大学や就職活動の事を感謝し自立していくという心構えなどを成人式出するべきだと思います

55 芸能人を呼んで欲しい
56 長い話はすごく嫌なので短く端的に話してくれたら嬉しいです
57 3学年分一緒に成人式をするのは人数的に多すぎるし、特別感が全くないので、せめて一学年分でやってください
58 成人を18歳にする意味が解らないし必要性を感じない。

59
急に18歳に成人式をします、と言われても母が対応出来ないと困っていたのでせめて来年度の成人式は従来通り20歳での成人式
にすべきかと思います。

60 もう、全年齢対象でやったら楽しいと思う
61 年下の人と一緒に成人式はしたくない
62 18、19、20歳を同時にやるとしても、日程、場所は分けて欲しい
63 20歳が久しぶりに会えるという年齢だと思うので、18歳では早すぎると思います。
64 特になし

65

そもそも、18歳で成人するのに飲酒やタバコなどは20歳のままなら18歳に成人する必要性が分からない。で、もし成人式をする
なら、盛大に20歳19歳18歳の全員で、1回やるか、20歳と18歳の人達で2回にわかけてやるかの二択が良いと思うただ、どちらに
せよ人数が多くなるので、ゴミや会場の問題がいずれに出てくるし、レンタルの晴れ着も少なくなるので、前と完全に一緒とか、
前のクオリティでは出来ないのはどっちの案も一緒です。

66 地元の芸能人（ジャニーズWESTの重岡大毅さん）の体験談などの話が聞きたいです。
67 各高校の思い出の先生からのビデオレターが嬉しいかもです。
68 芸能人の方を呼んでください



69 席を中学校別で分けてほしい。
70 成人で使える写真館利用券配布。コロナ禍で開催が危ぶまれる。なくてもいいかも。
71 有名人を呼んで欲しい
72 有名人呼んでほしい(btsとか)


